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ФОРМУВАННЯ СТАТОДИНАМІЧНОЇ ПОСТАВИ ДІТЕЙ 

СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ В ПРОЦЕСІ АДАПТИВНОГО 

ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ 

Зміна світоглядної парадигми, в рамках якої пріоритетною і 

довгостроковою метою стає людина, відбувається сьогодні у всіх сферах життя 

суспільства. 

Урбанізація, зниження фізичного й підвищення нервово-психологічного 

навантаження, інформаційні перевантаження – усі ці складники сучасного 

суспільства, зазвичай, різною мірою, але відбиваються на стані здоров’я 

молодого покоління нашої держави та значно його погіршують, особливо серед 

тих його представників, які з народження чи на початку свого життєвого шляху 

вже мають фізичні вади. Показники фізичного стану зростаючого покоління є 

важливим індикатором для країни, який характеризує стан здоров’я нації та 

певною мірою може відображати рівень розвитку самої держави. 

В Україні щорічно збільшується кількість дітей з психофізичними 

порушеннями у фізичному та розумовому розвитку. 

Руховий апарат людини виконує багато функцій, найважливішими з яких 

є забезпечення захисту, опори і руху тіла. У численних дослідженнях 

констатовано, що процес розвитку опорно-рухового апарату (ОРА) дітей 

старшого дошкільного віку знаходиться під впливом різних чинників і підлягає 

певним змінам, у тому числі і патологічним. Як зазначають фахівці, однією з 

причин відхилення у стані здоров’я, зниження темпів фізичного розвитку, 

виникнення патологічних процесів є порушення статодинамічної постави 

людини. 



184 
 

 

Важливим кроком для забезпечення ефективної технології, підходу або 

програми адаптивного фізичного виховання є планування. План визначає сферу 

дій технології або програми та містить визначення її призначення, мети, задач, 

та завдань.  

Для діагностування особливостей і визначення ступеня рухових 

порушень було розроблено діагностичні комплекси комп’ютерного 

моніторингу моторики старих дошкільників, з урахуванням індивідуальних 

особливостей розвитку, які включають пакети прикладних програм «БіоВідео» 

та «Індивід». «Школа постави» обумовлено тим, що компенсація порушень 

зору відбувається, зокрема, за рахунок слуху та необхідною умовою 

ефективного виконання вправ молодшими школярами з послабленим зором, є 

навчання поєднанню м’язових відчуттів зі звуковим фоном [3]. 

Кореційний етап був спрямований на корекцію окремих показників 

просторової організації тіла та фізичної підготовленості дітей старшого 

дошкільного віку, які буливизначені за результатами констатувального 

експерименту. Підтримувальний етап був спрямований на підтримку 

досягнутого рівня показників просторової організації тіла та фізичної 

підготовленості дітей старшого дошкільного віку. На підставі виявлених 

показників здатності до збереження рівноваги тіла, реакції, орієнтування у 

просторі, ритму, управління просторовими і силовими параметрами рухів дітей 

старшого дошкільного віку В. Джевага була обґрунтована та розроблена 

технологія корекції порушень координаційних здібностей дітей старшого 

дошкільного віку у процесі фізичного виховання.  

Технологія складається з трьох етапів: початкового, корекційного, 

підтримуючого та включає в себе 4 блоки («Теоретична підготовка», 

«Соціалізація», «Корекція порушень координаційних здібностей», «Контроль») 

та 7 моделей занять фізичної культури. Були розроблені 12 комплексів 

фізичних вправ, 6 з яких передбачають використання технічних засобів з 

нестійкою опорою (балансувальна платформа «BOSU»). 
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На нашу думку, апробована методика вирішує три групи завдань: 

педагогічні: підвищення рівня зацікавленості дітей щодо цінностей фізичної 

культури; виховання у дітей усвідомленого ставлення до власного здоров’я, 

формування правильної постави дітей, забезпечення дотримання норм і правил 

здорового способу життя; інтелектуальні: сприяння засвоєнню дітьми 

теоретичних знань і пов’язаних з ними умінь і навичок ведення здорового 

способу життя, профілактики та корекції порушень просторової організації 

тіла; біологічні, які полягають у: формуванні потреби в руховій активності у 

дітей старшого дошкільного віку; формуванні правильної просторової 

організації тіла дітей; покращенні показників фізичного розвитку; покращенні 

функціонального стану дітей; підвищенні рівня фізичної підготовленості за 

допомогою цілеспрямованого розвитку фізичних якостей [2]. 

Практична значущість полягає в апробації технології формування 

статодинамічної постави дітей старшого дошкільного віку в процесі 

адаптивного фізичного виховання, яка заснована на вивченні показників стану 

біогеометричного профілю постави та опорно-ресорних властивостей стопи, 

кінематики ходьби, вертікальної стійкісті тіла дітей старшого дошкільного віку. 
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